

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto. — Cena: Za celo leto 80 K, za pol leta 40 kron, za četrt leta 20 K, za 1 mesec 7 kron. Posamezna številka stane 1 krono.

Na pismene naročbe brez pošiljave denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštne proste. Ne frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uredništvo in upravnništvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Strossmayerjeva ulica št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 80 v od 1 mm, za poslana, naznanila občnih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. K 1-20 od 1 mm, za reklamne notice med tekstom 5 K od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste) 10 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

Vendar-le koncentracija!

Stališče Demokratske zajednice: na volitve, narod naj odloči!

Celje, 13. maja.

Protič-Koroščeva vlada je sklenila izpremembo točke 6. in 7. naredbe o beglukih v Bosni in Hercegovini in regent je ta ukaz podpisal. To je najnovejša vest, ki prihaja iz Beograda in ki kaže, da se je vladni blok odkrito priznal reakcionarnim tudi v vprašanju agrarne reforme. Jasnost je dobra. Naglica, s katero je regent podpisal ukaz glede beglukov, pa kaže, da njemu gre predvsem za to, da pride do — četudi samo formalne — koncentracije za vsako ceno. Podlaga koncentracije se s tem zoži na eno edino točko: izvedbo volitev. Razkol v vprašanju agrarne reforme je grozil onemogočiti koncentracijo vsled zahteve Protiča, da demokracija pred vstopom v vlado privolijo v spremembo nekaterih bistvenih določb naredb o agrarni reformi. Z delstvom, da je sedajna vlada na svojo odgovornost te spremembe sklenila, je odpadel za Demokratsko stranko razlog, se protiviti vstopu v koncentracijo. Demokratska stranka bo glasom današnjih poročil šla v vlado z geslom, da ima nova koncentracijska vlada čim prej razpisati volitve, na katerih naj narod sam odloči, ali želi reakcionarno ali demokratsko-napredno politično orientacijo, odloči pa naj tudi v vprašanju agrarne reforme.

Demokratska zajednica je v senci 11. tm. razpravljala o pismenem vprašanju g. Vesniča, je-li tudi po od sedajne vlade sklenjeni izpremembi v določbah o agrarni reformi pripravljena iti v koncentracijo. V pismenem odgovoru g. Vesniču pravi med drugim: »Vsaka vlada dela vse na svojo odgovornost. Zato odklanjamo svoje soglasje s sklepom sedajne vlade glede beglukov. Med nami in med vladnimi skupinami obstoji mnogo razlik v pojmovanju državne ureditve. Ne razdvaja nas samo agrarna reforma, ampak ves političen sistem. Ne pojdemo v koncentracijski kabinet zato, da v vprašanju, ki nas razdvaja, dajemo sporazumne rešitve. Nalogo koncentracijskega kabineta razumemo drugače. On naj izvrši volitve, pri katerih bo narod odločil, kakšen politični sistem hoče. Volitve morajo biti čimprej, čim se izvrše v Narodnem predstavništvu dela, glede katerih smo se sporazumeli. Ostanemo pri svojih dozdajnih angažmajih napram Vam in Vaši kombinaciji in smo resno pripravljene olajšati uspeh Vaše misije. Prosimo Vas zato, da svoje delo pospešite. Država je že predolgo v krizi. Za zavlačevanje te krize ne prevzame Demokratska zajednica nobene odgovornosti.«

Dr. M. Hr.:

Izleti in sprehodi v celjski okolici.

3. Mrzlica, Gozdnik, Malič.

Na desnem bregu Savinje, ½ ure hoda po cesti iz Celja se dviguje nad vasjo Tremarje pogorje Maliča, ki prehaja dalje v pogorje Gozdnika in Mrzlice. Celo pogorje tvori masivno skupino, katere izrastki napolnjujejo prostor med Savinjsko in Savsko dolino do črte Št. Pavel v Sav. dolini — Trbovlje oziroma dolino Rečice — Trbovlje.

Najbolj znana po celi naši domovini vsled svojega krasnega razgleda ter lepe flore je Mrzlica — imenovana tudi savinjski Triglav (1119 m).

Ze pred leti so postavili navdušeni in požrtvovalni možje tik v sedlu pod razglednim vrhom Mrzlice planinsko kočo, ki so jo imenovali po zaslužnem Hausenbichlerju v Žalcu Hausenbichlerjevo kočo. Vsak planinec pozna to prelepo postojanko, vsak je preživel v njej že par veselih uric. Žal, da vojna in njene posledice tudi njej niso prizanesle ter so jo grde roke popolnoma oropale in izpraznile. Ostale so samo gole stene, ki se pa morda v nepredolgem času zopet spremenijo v lepo urejeno planinsko postojanko.

Dostop na Mrzlico je najbolj priporočljiv po sledečih potih, ki so vsa mar-

Ljuba Davidovič, ki je dozdaj vodil pogajanja med demokratsko in parlamentarno zajednico, je 10. tm. izjavil: Z ozirom na celotni položaj in edino v želji, da se zagotove čim hitreje in čim svobodnejše volitve, smo pristali na predlog glede koncentracijske vlade. Zato smo tudi brez odloga pristali na osnovni program, ki ga je za novo vlado predložil g. dr. Vesnič. Nismo pa mogli pristati na to, da spremenimo svoje stališče v vprašanju agrarne reforme, ker bi se s tem izneverili eni izmed osnovnih točk svojega programa.

V trenutku, ko to pišemo, je koncentracija morda že gotova stvar. Slovenski demokracija bomo — po dozdajnih kombinacijah — imeli v novi vladi odličnega zastopnika, predsednika slovenskega dela Demokratske stranke dr. V. Kukovca. Ne samo stranka bo lahko ponosna nanj kot svojega zastopnika v vladi, celi slovenski del našega jugoslovenskega naroda bo mogel to vest vzeti z zadoščenjem na znanje, ker dobro ve, da je dr. Kukovec eden najodličnejših naših politikov, eden najvztrajnejših naših borcev za narodno in državno edinstvo, pa tudi najodličnejši zastopnik in pobornik nujne potrebe socialno-reformnega dela v naši državi.

Someščani!

V nedeljo 16. maja tl. sprejme Celje ljube goste. Slavni češki bratje, borci na kulturnem polju, ki so zmagovali po cellem svetu s svojo češko pesmijo, nas posetijo.

Pozdravimo jih, someščani, kar naj-slovesnejše. Če je naše mesto majhno po številu in obsežnosti, naj bo veliko v prisrčnosti in gostoljubnosti.

Pozivljamo vsa slovenska društva v Celju, da se korporativno udeležijo sprejema češkega pevskega društva »Smetana«, ki pride v nedeljo 16. tm. s popoldanskim vlakom ob 13. uri. Pridite v čim večjem številu! Bodimo v prisrčnosti edini! Vse, kar čuti slovensko, naj bo v nedeljo na kolodvoru!

Vspored za ta dan je sledeči:

Ob 13. uri sprejem gostov. Ob 15. uri popeljemo goste na naš Stari grad, da jim pokažemo to živo pričo naše zgodovine in da vidijo od tod naše Celje in okolico. Ob 17. uri na potu iz Starega grada sestane pri Grenadirju. Zvečer ob 20. uri koncert.

Čaka nas najpopolnejši užitek. Ne zamudimo priti vsi h koncertu! Kdo ve, kedaj se nam zopet nudi enaka prilika!

Po koncertu prijateljski sestane v veliki dvorani Narodnega doma.

kirana od Slov. plan. društva. Iz Žalca po cesti v Griže ter polagoma v dolino med Kamnikom in Gozdnikom do masiva Mrzlice, tam po strmem planinskem pašniku na vrh (3 ½ ure). — Iz Št. Pavla v Sav. dolini po dolini Reke do masiva Mrzlice in od tod polagoma do Hausenbichlerjeve koče (3 ½ ure). — Iz Laškega po dolini Rečice (3 ½ ure). — Iz Tremarj po obronkih Maliča do cerkve Sv. Mohorja (784 m) ter na to po robovih med Malim in Velikim Gozdnikom na Mrzlico (5 ur) — Iz Trbovelj (3 ½ ure) in Hrastrnika (3 ure). — Vsa pota so razven zadnjega travnika pod vihom precej zložna ter priporočljiva za začetnike.

Tura na Mrzlico je radi zelo obsežnega razgleda, krasne flore ter lepih zvez zelo hvaležna ter jo vsakemu toplo priporočam.

Manj hvaležni ste točki Gozdnik (1092) ter Malič ali Goli vrh (934 m).

Dostop na prvi iz Liboj ali Griž (3 ure), na Malič iz Tremarj oziroma Laškega (2 ½ ure); pota niso markirane; razgled pa je le površen, ker so vrhovi zarasli z drevjem.

4. Veliko Kozjé (987 m), Lisca (947 m), Kum (1219 m).

Izhodišče tem izletom je železniška postaja Zidani most ter že to dejstvo kaže vsestransko ugodne razmere, za do-

Celje je zadnje mesto, kjer bodo Čehi na tem potu nastopili. Naj odneso od tod najlepše spomine.

Someščani!

Povodom prihoda čeških gostov okrasite svoje hiše z narodnimi zastavami!

Politične vesti.

Vesnič stavi ultimatum. »Jugoslavija« prinaša izvorno vest iz Beograda, da je Vesnič, po skoraj 14-dnevnem, brezuspešnem pogajanju razočaran, izročil dne 12. tm. radikalcem in demokratom, kot glavnima skupinama, pismena poziva, da najkasneje tekom 48 ur obvezno in nedvoumno izjavijo, ali so pripravljene sodelovati v koncentracijskem kabinetu ali ne. Oba kluba sta o tem Vesničevem pozivu imela seje. Pri tem je po poročilih nekaterih listov, prišlo v demokratskem klubu do dveh nasprotujočih si skupin, prva pod dr. Kramarjem, ki zastopa bolj popustljivo stališče, druga pod Pribičevićem, ki odklanja vsako popuščanje. Ravnotako je nastalo med radikali nasprotje med Protičevim bojevitom skupno in zmerno Ninčič-Vesničevim, ki se je povodom poziva še poostriilo. Akoravno imata Ninčič in Vesnič več pristašev, se je vendar Protičevemu teroru posrečilo, da je prodrl s svojim stališčem. Končni rezultat posvetovanj obeh zajednic še ni znan.

Draškovič bo vodil nadaljna pogajanja med demokrati in vlado. Iz Beograda javljajo dne 12. tm., da se je na seji Demokratske zajednice odredel Ljuba Davidovič dolžnosti, voditi nadaljna pogajanja s parlamentarno zajednico. Pogajanja bo vodil dr. Milorad Drašković, ki je dobil potrebna navodila.

Smolaka odpotoval iz Beograda. Dr. Smolaka je dne 12. tm. odpotoval iz Beograda preko Zagreba v Split.

88. sejo Narodnega predstavništva je otvoril dne 12. tm. podpredsednik dr. Ribar z nagovorom: »Gospoda! Otvorjam 88. redni sešatek, ker pa ni dovolj poslancev prisotnih, zaključujem današnjo sejo ter odream prihodnjo na 14. maja ob 10. uri popoldne.«

Volitev predsednika čehoslovaške republike. Iz Prage poročajo, da bo narodna skupščina izvedla volitve predsednika republike, ne da bi resigniral Masaryk. Volitev predsednika se postavi na dnevni red obeh zbornic takoj po njihovi konstituiranju.

Čehoslovaška se bo pogajala s sovjetsko Rusijo. Na drugo noto ruskega komisarja za zunanje posle Čičerina je čehoslovaški zunanji minister dr. Benes odgovoril, da je z odgovorom ustvarjena

stop in sestop. Teško je dati eni ali drugi tur prvenstvo. Za mojo osebo mi najbolj ugaja Veliko Kozjé, strma, skalnata pečina z masivnim hrbitiščem, ki pada nekaj časa navpično na železniško progo Zidani most—Rimske Toplice. V dobrih dveh urah se povspeš od žel. postaje Zidani most po markirani poti Slov. pl. društva skozi vas Majland na vrh. Že na pol poti se odpre prekrasen pogled na Savinjske planine in celo Triglavsko pogorje. Pot vede zložno do skalnatega masiva Kozjé. Na sočnih planinskih pašnikih, ki nas tu obdajajo, najdeš sicer redke planinske cvetke v velikih množinah. Zadnji klanec je strm in naporen, ko ga pa premagaš, si bogato poplačan.

Razgled z vrha je najlepši in najobsežnejši, kar jih nudijo hribi v našem okolišu. Daleč do skrajnih mej naše domovine in še dalje ti sega pogled. Triglavsko pogorje, Savinjske planine, Sinja planina in štajersko-koroški mejni hribi, Pohorje, skupina Boča-Donačke gore in zagorskih vrhov nad Varaždinom, Gorjanci, Krška dolina, gričevje Dolenjske, Notranjske z daljnim Snežnikom, Kum ter cel veneč gričev in hribov, s katerimi je obdana Savinjska dolina, je vidno s prostim očesom. Sivi, stari oriak Triglav stoji v svoji snežni obliki pred nami ter skrbno čuva našo zemljo in naš rod.

S Kozjé te privede markirana pot po

podlaga za direktna pogajanja med Čehoslovaško in Rusijo. V Rusijo se odpošlje posebna komisija v svrhu pogajanj. Naglašja, da stremi čehoslovaška politika po mirnih, prijateljskih odnosih z vsemi v resnici demokratskimi vladami.

Pater Hlinka, vodja čehoslovaških klerikalcev. »Lidovy Dennik« poroča, da prevzame vodstvo češke in slovaške klerikalne stranke pater Hlinka. Prejšnjega vodjo, dr. Šramka, hoče Hlinka poslati v Pariz, da izposluje tam dalekosežno avtonomijo za Slovaško. Hlinka je mnenja, da morajo čehoslovaški klerikalci stopiti v najstrožjo opozicijo proti vladi ter stopiti v zvezo z madžarsko-nemškimi strankami, katere imajo istotako program, da se ocepri Slovaška od Česke.

Nemška propaganda na Slovaškem. Slovaški listi poročajo, da je konzorcij »Prager Tagblatt« kupil Angermayerjevo tiskarno v Bratislavi s časopisi »Pressburger Zeitung« in »Magyar Ujsag«. Tudi namerava kupiti list »Hirad«. Češki Nemci imajo namen, pričeti živahno nemško propagando v Bratislavi in okolici. V zvezi z Nemci so Madžari. Nedavno je bil v Bratislavi vodja čeških Nemcev dr. Lodgman, ki je konferiral tudi z madžarskimi kršč. socialci.

Nemci na Čehoslovaškem. Kakor javlja »Bohemia«, ustanovili so nemški poslanci svoje strankarske klube. — Za predsednika nemško-nacionalnega kluba je voljen dr. Lodgmann, za predsednika nemških agrarcev Prepel, za predsednika nemških narodnih socialistov Jung ter za demokratsko-liberalno nemško stranko prof. Kaffka. Krščansko-socialna stranka, ki si je nadela ime »nemško-kršč.-socialna stranka«, volila si je Böhra za predsednika. Zastopniki nemško-nacionalne stranke so sklenili osnovati poseben parlamentarni klub. Klub je v načelu za osnovo skupne parlamentarne zajednice vseh nemško-nacionalnih strank in bi se to stališče naj uresničilo potem ene izmed prihodnjih skupščin vseh nacionalnih nemških poslancev in senatorjev. Ta skupščina bi naj sprejela resolucijo, v kateri bi bile določene smernice bodoče nemške politike v Čehoslovaški.

Vojna med Čehoslovaško in Madžarsko? »Daily Express« poroča, da so odnosi med Čehoslovaško in Madžarsko tako napeti, da se je treba bati preloma. Madžarska mobilizira proti Čehoslovaški.

Nezaupnica Nittiju, demisija italijanske vlade. Iz Rima poročajo 12. tm., da je Nitti doživel v zbornici nepričakovan poraz s tem, da je ista odklonila s 193 protj 112 glasovom njegov predlog, naj

robovih mimo prijazne cerkvice Sv. Lovrenca v 1 ½ uri do podnožja Lisce ob cerkvi Sv. Jošta. Tu je izvrsten mrzel studenec. V pičli pol uri prideš zložno do Jurkove koče, ki te sprejme pod svoje ostrešje. Ključ hrani cerkovnik Sv. Jošta pod vrhom ter ga tam proti izkaznici Sl. pl. društva lahko dobiš. Lisca ima na vrhu velike planinske pašnike ter nudi zelo razsežen in lep razgled. Pota vodijo iz Sevnice (3 ure) skozi prijazno vas Razbor, ali pa iz Rimskih Toplic oziroma iz doline Gračnice (3 ure). Zadnja pot ni markirana. In Kum, oziroma Sv. Kum? Kdo ne pozna gore s prijaznimi cerkvicami na vrhu z lično cerkovniško hišico, kjer točijo pristno planinsko kapljico, ki se v žejji prav dobro pričeže. Tu lahko tudi prenočiš, katere dobrote se mnogo izletnikov poslužuje. Postelj sicer ni, na duhtečem senu pa zaspíš ravno tako dobro! Razgled s Kuma je zelo obsežen in slikovit, skoro enak onemu z Velikega Kozjé.

Pota po precej dolga, vendar brez posebnega napore. Navadna pot iz Zidanskega mosta (postaje) z brodom čez Savo in po markirani poti Sl. pl. društva v 4 urah na vrh. Razven tega vodijo pota v Hrastrnik, Trbovlje, Zagorje (po 3 ure) in v Radeče (3 ure).

Obisk Vel. Kozjé, Lisce in Kuma vsem toplo priporočam. (Konec sledi.)

se o gibanju poštinih in brzojavnih uslužbencev ne debatira. Predlog za debato o gibanju teh uslužbencev so stavili socialisti, sprejet je bil z glasovi ljudske stranke. Nitti je zahteval odklonitev in zaupnico, pa je propadel. — Dalina vest pravi, da vsled glasovanja v zbornici vlada dne 13. maja poda ostavko. — Ta demisijska Nittijska in njegovega kabineta je za nas posebne važnosti, ker če pride na krmilo socialistična vlada, bo spremenila zunanjo politiko po svojih resolucijah in bo revidirala seveda tudi jadranski program prejšnjih italijanskih vlad. Vsled demisijske bodo tudi pogajanja v Pallanzi odpadla, tako da Pašič in Trumbić lahko potujeta naprej v Pariz.

Demisijska Nittijskega kabineta. Na Reko je dospel dne 12. tm. nepričakovan brzojav, ki pravi, da je Nittijska vlada podala demisijo.

Izročitev mirovne pogodbe turški delegaciji. Mirovna konferenca je izročila mirovno pogodbo turški delegaciji v Parizu v dvorani, kjer se nahajajo ure. Navzoči so bili zastopniki Anglije, Francije, Italije, Japonske, Belgije, Armenije in Portugalske.

Prodiranje poljsko-ukrajinskih čet. Ukrajinski tiskovni urad javlja iz Varšave: Združene ukrajinske in poljske čete so dne 10. maja prekorale črto Kijev—Žmerinka—Jampol. Odeška posadka, obstoječa večinoma iz ukrajinskih čet, se je priključila ukrajinski armadi pod poveljstvom generala Pavlenka.

Ameriška intervencija v Črnem morju. Iz Washingtona javljajo, da je odsek za zunanje posle soglasno sklenil pozvati predsednika, da odpošlje v Batum vojne ladje in mornarje, da varujejo življenje in premoženje Amerikancev v Batumu in tamošnjo železnico.

IZ KOROTANA.

Nemška propaganda v pasu A se je pričela s polno paro. Vse laži, kar jih je sploh mogoče izmisliti, so za nemško agitacijo dobre. Izvesti hočejo tudi nekakšno poskusno glasovanje in so že vtihotapili preko demarkacijske črte glasovnice. Pravi, da moramo Jugoslavniki takoj izročiti v pasu A upravo Nemcem, če dobijo pri poskusnem glasovanju 61%. To je seveda nemnost. Glavni zapiski nemške propagande v pasu A so: Katnik za Rudo, Napetschnig za Vovbre, Gressl za Velikovec, Rot za Železno Kapljo.

Prvi šestmesečni zimski tečaj na državni kmetijski šoli v Velikovcu je bil sklenjen 30. aprila. Od 14 učencev jih je 12 dovršilo s popolnim, eden z nepopolnim uspehom, eden je pa bil pred sklopom izključen. Jeseni se prične prvi celoletni tečaj.

Avtomobilni promet na Koroško se odpravi ob binkoštnih praznikih. Za enkrat se odpravi kot prva proga Kranj—Jezerško—Železna Kaplja. Avtomobil za 12 oseb odhaja iz Kranja popoldan ob 3. uri in dospje na Jezerško ob 4.30, v Železno Kapljo pa ob 6. uri popoldne. Ta proga ima zvezo z ljubljanskim vlakom, ki odhaja ob 11.50 iz Ljubljane. Iz Železne Kaple odhaja avtomobil v smeri proti Kranju ob 5. uri zjutraj ter prispe ob 8. uri v Kranj, tako da je tu vpotstavljena zveza z vlakom, ki prihaja iz Gorenjskega ob 9.28 in ob 10.28 v Ljubljano. Opozorjamo na to, da nad vse ugodno zvezo posebnost naše izletnice, ki nameravajo posetiti divno Jezerško. Ob zadostni udležbi se vpeljuje ob nedeljah in praznikih tudi še posebne avtomobilne vožnje, ki bodo imele zveze z jutranjim turističkim vlakom. Začetkom junija se odpravi ob Vrbskem jezeru transverzalna avtovožnja iz Logevasi v Vetrini in nazaj, kar bo za tujski promet ob tem najlepšem jezeru Jugoslavije največjega pomena.

MARIBORSKE NOVICE.

Krščansko vzgojevališče bodo otvorili prihodnje leto mariborski klerikalci za srednješolsko mladino, v katerem bo moral gojenec plačati 400 K mesečno. Dosedanje semenišče pa bodo opustili, ker baje v zadnjem času premalo teoloških kandidatov sfiabricirajo in tako splava mnogo klerikalnih denarcev po vodi. — Klerikalci so toraj vedno na straži v boju za mladino — upamo, da tudi naprednjaki vršijo svojo dolžnost.

Glasbena Matica v Mariboru priredi v nedeljo, dne 16. tm. dopoldne ob 10. uri v Götzovi dvorani pomladanski koncert s sodelovanjem ge. Družovičeve.

CELJSKE NOVICE.

Koncert češkega pevskega zbora »Smetane« v Celju je v vsej naši javnosti zbudil tako veliko zanimanje, da se je izkazalo mestno gledališče kot premajhno za prireditve. Vsled tega se koncert vrši v nedeljo 16. tm. ob 20. uri v veliki dvorani hotela Union. Po koncertu je na čast češkemu gostom komerz v Narodni domu. — Cene vstopnic so: Sedeži v parterju 1.—2. vrste 50 K, 3.—8. vrste 40 K, 9.—13. vrste 30 K, 14.—18. vrste 20 K, 19.—25. vrste 15 K, 26. do 30. vrste 10 K, galerija 20 K, stojišča 5 K. Opozorjamo vse izvenceljske ljubitelje pesmi, ki se hočejo koncerta udeležiti, da si vstopnice pravočasno oskrbe.

Naš celjski pešpolk je dospel 13. tm. iz Koroškega ter je nastanjen deloma v šemalni, deloma po drugih vojašnicah. Kakor je videti, se našim junakom na Koroškem ni slabo godilo in tudi dobra volja odseva iz prepovedanja, ki se sliši iz vojašnic. Pozdravljeni zopet doma!

Spomladanska slavnost slovenskih medicincev, napovedana za 16. tm., se radi nepričakovanih težkoč prelazi na poznejši čas. Vsem cenjenim damam, ki so bile pripravljene sodelovati, se najvdanejšje zahvaljujemo in jih prosimo, da nam ohranijo svojo naklonjenost tudi v bodoče.

Otrožji ali hudobni so ljudje, ki so jim klopi v mestnem vrtu še vedno napoti in jih še tudi sedaj noč za nočjo odnašajo s svojih mest. Kaj res ne more redarstvo tem zlobnežem stopiti na prste in omejiti grusne razvade sabotaže mestnega vrta?!

Ponočno kričanje — nekaterniki mislijo, da je to petje! — po mestu se je zadnji čas zopet zelo razpaslo. Čudimo se, da imajo gotovi ljudje tako malo spoštovanja — ali recimo usmiljenja! — do svojih sosesčanov, ki niso v tako srečnem položaju, da bi mogli večer za večerom „veselo razpoloženi“ (po domače pijani!) se vračati iz raznih gostiln. Upamo, da bo redarstvo tem angelskim ponočnim popevkam napravilo odločno konec!

Na slovenskem mestnem gledališču vidimo imena raz. nem. pesnikov — dramatikov. Imamo pred vsemi največje spoštovanje. Toda tujec, ki pride v naše mesto, bo smatral gledališče, če bo gledal te napise, še vedno za nemški zavod in bo prepričan, da Slovenci sploh nimamo toliko kulture, da bi imeli svoje gledališče. Zato mislimo, da bi se naj vsaj poleg imen velikih nemških genijev dala imena tudi raznih velikih slovenskih duhov, ki so ustvarjali na dramatskem polju. Stroški gotovo ne bodo preveliki!

Iz jugoslov. dem. stranke.

Krajevna organizacija JDS v Laškem je imela 13. tm. občni zbor. Okrožno organizacijo je zastopal tajnik V. Spindler, ki je podal tudi kratko poročilo o političnem položaju. Zanimiva razprava se je razvila o nasvetu za ustanovitev posebne skladiščne gospodarske zadruge za laški okraj. V novi odbor so bili izvoljeni gg.: Brinšek, Pleskovič, Zupanc, Pirnat, Ferenčak, Četina, Šprah, Geisselreiter. Zupnikom pa gg.: Brinšek, Pleskovič, Zupanc.

DNEVNE NOVICE.

Učiteljstvo v Prekmurju. „Učiteljski Tovariš“ piše: V Prekmurju je primanjvalo okrog 50 učiteljev. Civilni komisar si je pomagal na ta način, da je sporazumno z višjim šolskim svetom nastavljal stare domače učitelje. Nobeden od teh pa ne razume besedice slovenski. S tovariši morajo ti učitelji govoriti nemško. Kako pa izgleda potem pouk v narodnem duhu, to si lahko tudi lajik predstavlja. Otroci imajo pri slovenskem učitelju v razredu dober pouk, ko pa pridejo v kak drug razred, pa jih poučuje novopečeni šolnik Madžaron, ki ne zna besedice slovenski. Umevno, da otroci ne dobijo potrebnega pouka in bi bilo bolje, ako sedaj ni učiteljev na razpolago, da deca do konca tega leta nima v občeh nobenega pouka, kakor pa da se poučuje v taki spake-dranščini. Sicer pa se opaža, da civilni komisar posega v posle okrajnega šol-

skega sveta, ker isti v Prekmurju v občeh ne obstoja; nadzornik pa sploh pri njem nima nobene besede. Treba bo narediti tudi tu red, če ne, bo nas sedajna vlada spravila v Prekmurju za kratko dobo zopet pod „blaženo“ Madžarsko! Priporočati bi bilo ustanovitev učiteljskega društva v Murški Soboti, sicer bo po sedanjih vladnih praksi kmalu več Madžaronov kot Slovencev učiteljev.

Zadušnica za dr. Dražo Pavlovičem, bivšim predsednikom narodnega predstavnštva, se je brala dne 12. tm. v beograjski saborni cerkvi.

Savsko pristanišče v Beogradu je dovršeno. Skupina hidro-tehničnih inženjerjev je pričela z merjenjem rečne struge in s pripravami za zgradbo savskega mostu pri Zemunu.

Orožne vaje rezervnih častnikov. Iz Beograda poročajo, da so rezervni častniki imeli zborovanje, na katerem so razpravljali o pozivu častnikov k dvamesečnim orožnim vajam. Sklenili so poslati tozadevno deputacijo k vojnemu ministru, katera naj predloži zahtevo, da se k tem vajam vpokličejo v prvi vrsti rezervni častniki bivše avstro-ogrške armade, potem oni srbski častniki, ki so bili za časa vojne v zaledju; v skrajnem slučaju naj se kličejo častniki solunske fronte in oni, ki so bili ujeti, nikakor pa ne oni, ki so bili leta 1920 demobilizirani. Ob enem je deputacija predlagala sprejem 700 rezervnih častnikov v aktivno službo, ki so za ta sprejem prosili.

Nepremestljivost državnih uradnikov v Srbiji. „Domovina“ piše: Vlada je predložila državnemu svetu v pro-ucevanje naredbo o nepremestljivosti državnih uradnikov v Srbiji. Protič je namreč v srezih in okrajih nastavljal zadnja 2 meseca same svoje strankarje, vse drugo uradništvo pa prepodil. Sedaj hoče postaviti novo vlado pred gotovo dejstvo, tako da bi ostali vsi njegovi protežiranci na svojih mestih. S tem bi bila Srbija izročena še naprej brezobzirnemu in koruptnemu strankarstvu radikalcev. Uredništvo pripominja, da Protič s tem podirva zopet novo poleno pred sporazum. Znova dokazuje, da je sposoben za vsako lopovščino, če to ugaja njegovemu strankarstvu. Za odstranitev takih ljudi kot je Protič, bi pač moralo biti dovoljeno prav vsako sredstvo! — (Mi nimamo ničesar več pristaviti. Op, ur.)

Vsem društvom vnovič naznanjamo, da morajo biti vse vesti o društvenih prireditvah kolkovane. Kolek znaša za prve štiri tiskane vrste 2 K in za vsaki nadaljni 2 vrsti 2 K. Za kolek lahko prilagajo zunanja društva odpadajoči znesek v papirnatih kronah. Vesti brez koleka ali brez denarja gredo v koš, tudi take, kjer se pripomnja, da se naj pristojbina naknadno naznani, ker bi sicer morali imeti za ta iztirjevanja posebnega uradnika.

Za službo božjo v češkem jeziku. Svet čehoslovaških katolikov je po poročilu „Našince“ prosil papeževoga delegata Msgr. Mikara, naj posreduje pri papežu, da se prošnja češkega episkopata za dovoljenje opravljanja službe božje v češkem jeziku kar najhitreje reši.

Vojni zakon razširjen na celo kraljevino. Regent je podpisal ukaz, s katerim se razširja dosedajni vojni zakon kraljevine Srbije na celo državo.

Stavka kovinarjev v Trstu, ki je trajala 13 dni, je končana 13. tm. Stavka trgovskih nameščencev se nadaljuje.

Zborovanje poljedelskih organizacij sklicuje poljedelsko ministrtvo v svrhu ugotovitve stanja letošnje setve v celi državi.

Iz Prekmurja poroča »Kmetijski list«: Urednik »Novin« Jožef Klekl v Črenšovcih je na tretji seji sosveta civilnega komisarja (v prekmurškem parlamentu) v veliki dvorani „Narodne Čitalnice“ v hotelu Dobravi dne 7. maja t. l. zahteval, da se agrarna reforma ne izvrši. V svojem listu „farba“ ljudstvo, da je za agrarno reformo, ko pa zine, zahteva, da se zemlja ne razdeli! Žalostno, da se vsiljujejo Prekmurcem za voditelje takšni značaj!

Turistika in šport.

Športni klub Maribor je imel dne 11. tm. svoj občni zbor. Dr. Ivan Lah je podal sliko delovanja slov. športnega kluba, ki je od prevrata sem združil mlado moštvo, katero je imelo tudi v tekmah mnogo uspehov. Žal se ni mo-

gel kljub dovolj razvijati, ker mu je manjkalo prostora. V „ljudskem vrtu“ se je našopiril „Rapid“, vsled česar se je moralo misliti na drug športni prostor. Sedaj se sliši, da bo klub dobil iz ravnopravnosti tudi svoj prostor v ljudskem vrtu.

Slovensko planinsko društvo je otvorilo v sredo t. j. 12. tm. Kočo na Kamniškem sedlu.

DOPISI.

Slovenska Bistrica. V našem mestu rastejo lesni trgovci kakor gobe po dežju, sedaj jih imamo že nad dvajst in vsi bogatijo. Na kolodvoru so vedno nakupičene ogromne zaloge lesa. Čeprav smo tik pod Pohorjem, plačujemo drva tako drago, kakor v velikih mestih. Če bo šlo tako naprej, bo Pohorje kmalu podobno Krasu. In vendar nima ljudstvo skoraj nič od teh visokih lesnih cen, ker zgine vse v žepe špekulantov. Ubogo Pohorje in še revnejši Pohorci! Ali ni nikogar, ki bi organiziral te okorne ljudi v primerno gospodarsko zadrugo in jih iztrgal rokam tujih pijavk?!

Zvišanje poštinih pristojbin v kraljestvu SHS od 16. maja 1920.

Pisma: 20 gramov 25 par = 1 K, za vsakih daljših 20 gramov ali del te teže 15 par = 60 v.

Dopisnice: 15 par = 60 v, s plačanim odgovorom 30 par = 1'20 K.

Tiskovine: Za vsakih 50 gramov oz. del te teže 5 par = 20 v.

Vzorci brez vrednosti: Za vsakih 50 gramov oz. del te teže 5 par = 20 v najmanj 10 par = 40 v.

Poslovni papirji: Za vsakih 50 gramov oz. del te teže 5 par = 20 v najmanj 25 par = 1 K.

Mešane pošiljke: Za vsakih 50 gramov oz. del te teže 5 par = 20 v, najmanj 10 par = 40 v, če so v pošiljki tiskovine in vzorci a najmanj 25 par = 1 K, če so v njih tudi poslovni papirji.

Pismo, ki je bilo neplačano ali nezadostno plačano, se obremeni z dvakratnim delom pristojbine, ki manjka. Za imenovane pošiljke priporočene se plača še 20 par = 80 v.

Vrednostna pisma: 1.) Pristojbina za prip. pismo iste teže, 2.) pristojbina za vrednost za vsakih 300 dinarjev = 1200 K oz. del po 30 par = 1'20 K, najmanj 1'20 din. = 5'80 K. Dostavnina 30 par = 1'20 K, obvestnina 10 par = 40 v.

Paketi 3 kg 1'50 din. = 6 K, 3—5 kg 2 din. = 8 K, 5—10 kg 4 din. = 16 K, 10—15 kg 6 din. = 24 K, 15—20 kg 8 din. = 32 K.

Vrednostne pristojbine za vsakih 300 din. 30 par = 1'20 K. Dostavnina 60 par = 2'40 K, obvestnina 10 par = 40 v.

Nakaznice: do 25 din. = 100 K se plača 25 par = 1 K, 25—50 din. = 100—200 K se plača 50 par = 2 K, 50—100 din. = 200—400 K se plača 60 par = 2'40 K itd. za vsakih 100 din. = 400 K še 10 par = 40 v več. Pristojbine za izplačanje do 50 din. = 200 K 10 par = 40 v, črez 50 din. 20 par. — Za brzojavne nakaznice se plača razen omenjenih pristojbin še brzojavna pristojbina in ekspresna v znesku 60 par = 2'40 K.

Za zasebna poročila na ček položnicah 15 par = 60 v in za sprejemna potrdila, ki ga vplačitelj davka zahteva 15 ali pa 25 par = 60 v ali 1 K. Kdor želi da dobi potrdilo po dopisnici ali v pismu.

Za priporočene povzetne pošiljke 20 par = 80 v. Od vplačanega povzetka se odbije nakaznina in izplačnina in cena nakaznične goliče.

Za povzetne pakete se plača pri povzetju 200 din. = 800 K še povzetnina 80 par = 3'20 K oz. 1 din. = 4 K, če gre nakaznica v kraj, kjer pošta nakaznice na domu izplačuje. Od vplačanega povzetka se nič ne odbija.

Povišane so tudi vse pristojbine za poštne naloge, za ekspresne pošiljke, za poštne predale, za vračanje pošiljk, izpremembo naslova, znižanje ali črtanje povzelja, obvestila o nedostavljivih paketih, za izplačilna pooblastila, izkaznice istovetnosti, poizvednice, povratnice in izplačilno potrdilo, ležnina in pristojbina za časnike in časopise.

Sokolstvo.

Sokol v Mariboru nastopa letos 1.) dne 13. junija z naraščanjem v „ljudskem vrtu“ s prostimi in rajalnimi vajami, igrami in vajami na orodju ter skupinami; 2.) dne 27. junija je okrožni župni izlet k Sv. Lenartu v Slov. gor.; 3.) dne 1. avgusta 3. župni zlet Mariborske Sokolske župe (16 društev) v Guštajn na Koroškem in 4.) dne 29. avgusta 1. zlet Sokolskega Saveza SHS v Mariboru z letno skupščino jugoslovanskega Sokolstva dne 30. avgusta.

TRGOVINA, OBRT IN NARODNO GOSPODARSTVO.

Izplačevanje ali podaljševanje 6% državnih bonov

se je pričelo dne 10. maja t. l. in se vrši za Slovenijo edino-le pri finančni deželni blagajni v Ljubljani. Hkratu z glavnicco se plačajo dekurzivno 6% obresti v kronske-dinarskih novčanicah, pa ne samo za one bone, ki so bili izrecno prolongirani, ampak tudi za one, ki molče veljajo za prolongirane, če tudi niso bili prezentirani radi prolongacije. Poleg 6% obresti se izplača za one bone, ki imajo pravico do nje, tudi premija 5 dinarjev za vsakih 100 kron. Pravico do premije pa imajo samo oni boni, ki so bili kupljeni v času od 15. maja do vštete 15. junija 1919. leta. Boni pa se smejo tudi podaljšati za daljnjih 6 mesecev. Podaljšanje se izvrši tako, da se izda nov bon z datumom onega dneva, kadar se bon v podaljšanje prezentira. Dekurzivne obresti za čas, kadar je bilo treba predložiti bon za izplačanje, pa do dneva, kadar se zahteva podaljšanje bona (izdajanje novega bona), se ne plačajo. Sicer pa velja glede prolongiranih bonov vse ono, kar smo povedali glede izplačanih. Premija seveda ne preide na nove bone, ker zanje ni obljubljena. Obresti za nove bone znašajo tudi 6% in se plačajo za naprej (anticipativno) takoj ob prolongaciji. Za bone, ki bodo v plačilo predloženi še le po preteklem roku, se bodo plačale obresti samo do roka; naknadne obresti pa se ne bodo plačevale. Če ima bon pravico do premije, potem mora biti, še preden se predloži finančni deželni blagajni, na njegovem hrbtu od banke, kjer je bil kupljen, potrjeno, da je bil prolongiran s pravico do premije, sicer se smatra, da je bil prolongiran brez pravice do premije. Če pomislimo, da plačujejo naše banke in hranilnice za hranilne vloge in vloge v kontokorentu kvečjemu 3 do 4%, potem lahko mirno trdimo, da je denar v državnih bonih izvrstno naložen.

Vsem kmetovalcem in biko-rejcem v ptujskem sodnem okraju.

V četrtek, dne 27. majnika 1920 od 8. ure zjutraj (novi čas) vrši se v Ptuj na sejmšču licencovanje in premiranje vseh plemenskih bikov. Prignati je vse biko od starosti več kot 6 mesecev, tudi tiste biko, ki so že bili licencovani in premirani. Živina naj bude snažna in zadostno zavarovana na močnih vrveh. Izročevale se bodo nove dopustnice za pripuščenje ter podeljevale visoke premije, ki so določene za plemenske biko in tudi nad šest mesecev stare biko. Vsak bikorejec naj prinese seboj od župnega načelnika ali občinskega predstojnika potrdilo, če je bik potomec mlečne krave (koliko litrov mleka na dan) in če je zarod priganega bika čvrst in zdrav in če so krave dobre mlečnice. Za vsakega priganega bika je doprinesiti tudi živinski potni list. Za vse privedene plemenske biko se plačajo potni stroški. Neprignani in ne-licencovani biko se ne bodo smeli pripuščati, temveč morali kopiti. Na dan licencovanja se vrši tudi **produčno** predavanje živinorejskega strokovnjaka. Kmetovalci — bikorejci, pridite polnoštevilno in prženite vse biko plemenjakel. Načelnik ptujskega bikorejskega okrožja: Simon Toplak.

8-urni delovni čas v brivnicah. Prejeli smo dopis: V sled zakona z dne 12. oktobra 1919, kateri določa 8-urni delovni čas za povsod, smo bili tudi brivci Celja od obrtne oblasti prisiljeni, sklicati sestanek za dne 10. tm., ter upeljati 8-urni delovni čas tudi v briv-

nica. Razume se, da to za marsikoga ne bo posebno prijetno, posebno ne za izven mesta stanujoče. Pa zakon se mora upoštevati seveda tudi pri nas. Za podaljšanje delovnega časa ob sobotah, smo se obrnili na obrtno oblast; upamo, da nam tudi ugodí. Ta kratki delovni čas bi bil seveda na mestu v raznih tovarnah, pri težkem delu, tudi v manjših obratih, pri nas pa gotovo ni. Tako ne delujemo resno k izboljšanju splošnega stanja ter k znižanju cen, pač pa ravno nasprotno. Vložili smo tudi že iz Ljubljane dne 12./4. 1920 prošnjo za najmanj 10-urni delovni čas; prošnja je še do danes nerešena, vendar pa upamo, da se nam kmalu ogodi. Koštomaj Fran, brivec v Celju.

Gradba tobačnih in solnih skladišč v Jugoslaviji. Uprava državnih monopolov začne tekoma tega meseca graditi skladišča za tobak v Strumici, Račavištu, Velesu in Novemgradu. Za zgradbo solnih skladišč v Velikem Gradišču je dovoljenih 350.000 dinarjev, za Ovac in Kosovsko Mitrovico 250.000 dinarjev in za Novisad 1 1/2 milijona dinarjev.

Tvornica učil in šolskih potrebščin v Ljubljani, r. z. z. o. z. ima svoj ustanovni občni zbor na binkoštni torek dne 25. maja t. l. ob 10. uri popoldne v magistratni dvorani v Ljubljani. Zadruga začne takoj po občnem zboru delovati.

Izvoz 2000 vagonov koruze v Čehoslovaško je dovolil ministrski svet dne 12. t. m.

Član mednarodne gospodarske konference, ki se je vršila v Parizu, so se dne 12. t. m. vrnili v Beograd.

Mednarodna trgovska konferenca v Parizu. V svoji drugi plenarni seji je mednarodna trgovska konferenca pretresala vprašanje denarne krize ter proučevala vprašanja draginje, zračnih transportov in trgovskih odnošajev z vzhodom. Glede draginje se je sklenila resolucija, da se posebno v pokrajinah, ki so trpele vsled vojske, vzpostavi kar najhitreje produkcija, da se ublaži draginja; sklene se mednarodno udruženje, ki se bo bavilo z izboljšanjem valute ter pomagalo, da se da v vojni oslabeledim državam kolikor mogoče izdatna finančna in ekonomska pomoč. Nadalje se je konferenca izrekla za nujnost potrebe, da se po vseh državah uvede zračni promet. Glede stika z vzhodom so povdarjali delegati, da je nujno potrebno, da se zgradijo deloma že obstoječe proge in sicer London—Pariz—Bukarešta čez Simplon—Milan—Rim in Brindisi, potem takozvana proga 45. vsporednice iz Bordeaux v Odeso čez Lyon—Milan—Bukarešto; tretja proga bi šla iz Trsta preko Požuna na Odansko in četrta iz Le Havra čez Pariz—Strassburg preko Nemčije—Nürnberg v Plzenj—Prago—Varšavo—Kijev in Odeso. Glede mednarodnega novca ni prišlo do sporazuma, ker se Angleška protivi. Radi tega se bo osnoval mednarodni odbor za proučevanje vprašanja valute in transportov živeža. Ob zaključku 6. plenarnega sestanka se je vršila ob navzočnosti predsednika Deschanela in pod predsedstvom Milleranda velika manifestacija v Sorbonni, pri kateri je Millerand povdarjal politiko dela ter pozival k temu vse narode. Upa, da bodo nehale kmalu sedanje težave ter bodo zopet nastali odnošaji, kakor pred vojno. Velik nauk iz vojne je, da je treba solidarnosti vseh narodov, da se okrepí in uresniči v finančnih, industrijskih, trgovskih in diplomatskih ozirih prava zveza narodov.

Tvornica filmov se je ustanovila v Zagrebu za kinematografe. Imenuje se „Jugoslavija“. Podjetje je naše jugoslovansko in dela z glavnicco 8 milijonov kron v delnicah, ki se lahko po potrebi zviša. Ta tvornica je edina svoj vrste v naši državi.

Prevoz poljedelskega orodja v Srbijo. Ministrstvo za promet je odredilo, da se izvrši prevoz poljedelskega orodja v Srbijo po najnižjih cenah, vendar ne prevzema ministrstvo nobene odgovornosti za dovoz tega orodja pred letošnjo žetvo, radi obstoječih težkoč.

RAZNE VESTI.

Milijonska tatvina manufakture v Zalogu. Za časa železničarske stavke je dospel v Zalog en vagon s 37 balami tkanine in 42 zaboji kakava iz Italije. Spremljevalec vagona se je v bojazni, da bi ostal na progi, odpeljal naprej v Zagreb ter pustil vagon v Za-

logu. Neka organizirana tatinska družba pa je izrabila priliko ter po vltomu v vagon odnesla 9 bal (okrog 250 kg teže), nekaj kakava in 8 vreč masti. Ko se je po končani stavki vrnil spremljevalec, je konstatiral škode za 800.000 kron. Orožništvo je na ovadbo izsledilo nekaj storilcev, med njimi 2 železničarja in jih aretirala.

500 avstrijskih otrok odpelje dne 20. tm. vlak na Angleško, kjer bodo ostali okrog 6 mesecev do 1 leta v oskrbi. — Tekom aprila t. l. se je odpeljalo v Švico okrog 5000 avstrijskih otrok. Meseca maja jih pošljejo še večje število v inozemstvo. Švicarski urad na Dunaju bo pospeševal posebno prevoz otrok iz dežele in to v precejšnji meri iz Koroške, kjer so bili otroci dosedaj vsled neugodne lege dežele nekoliko zapostavljeni.

Zadnja poročila.

Pogajanja za vlado uspešna?

Beograd, 12. maja. Po mestu krožijo vesti, da se bližajo pogajanja uspešnemu koncu. Ako so te vesti resnične, pride baje do novega širšega koncentracijskega kabineta. Demokratska zajednica je sklepala o končnih direktivah, na podlagi katerih se bo definitivno sklenil sporazum za koncentracijo. Odobreno je bilo stališče vodij demokrat. zajednice ter je klub sklenil, da vključ različenemu mišljenju v agrarnem vprašanju ne bo desavujiral svojih voditeljev. Občinstvo pričakuje z napetostjo izdajo listine novega kabineta.

Odgovor Demokratske zajednice na Vesnjev ultimát.

Njeni pogoji za vstop v vlado.

Beograd, 13. maja. „Progres“ poroča pod naslovom „Vse v istem krogu“: V petek opoldne poteče rok 48 ur, ki ga je Vesnić stavil Demokratski zajednici, da se izjavi, ali vstopi v vlado ali ne. Demokratska zajednica je v svoji seji sklenila, da vstopi v vlado pod sledečimi pogoji: 1. da je najnujnejša naloga vlade, da izdela volilni zakon po predstavnstvu in razpiše volitve za ustavotvorno skupščino; 2. da se reši vprašanje invalidov; 3. vprašanje vojne odškodnin; 4. vprašanje kredita poljedelcem; 5. da se v svrhu svobodnih volitev onemogoči državnemu uradništvu strankarsko vplivati na njih izid; 6. glede agrarnega vprašanja se prepusti rešitev konstituantu, dotlej pa naj ostane sedajno stanje oziroma se naj ne izvede nova agrarna naredba. — Klub Dem. zajednice je pooblastil Draškovića, da na podlagi teh pogojev nadaljuje pogajanja.

Odlikovanje češkega pevskega društva »Smetane«.

Beograd, 13. maja. Pevsko društvo „Smetane“ je odlikovano z redom Sv. Save 4. razreda, predsednik in pevodja pa z istim redom 5. razreda.

Stanovanjska beda.

Beograd, 12. maja. V Londonu se vrši dne 3. junija kongres za odstranitev stanovanjske bede. Na ta kongres odpotuje iz Beograda tročlanska deputacija, obstoječa iz enega Slovenca, enega Hrvata in enega Srba.

Komunistični puč v Lincu.

Linc, 13. maja. Pogreb žrtve izgrediv v Lincu se je vršil na običajen način. Do izgrediv ni prišlo. Upajo, da bo jutri razveljavljen preki sod.

imate bolečine! V obrazu? v celem telesu? Vaše mišice in žilci Vam odpo-vedujejo? Poizkusite pravi Fellerjev Elza Fluid! Bodete se čudili! 6 dvojnatih ali 2 velikih steklenici 36 K.

Ali trpite na počasni prebavi?

Na slabem apetitu? Zaprtju? Proti temu pomagajo prave Fellerjeve Elza-kroplice! 6 škatljic 18 K. Prava, želodec krepčujoča švedska tinktura 1 steklenica 15 K, omot in poštnina posebej a najceneje, **Erven V. Feller, Stubica** dolnja, Elsatrg št. 356. Hrvatska. 1590 A 15—11

Št. 260 1. **Razglas.**

Z ozirom na prošnjo trgovske zadruge v Celju z dne 11. maja se vrši dne 15. maja ob 5. uri popoldne v skladišču trgovca Kürbischea na Benjamin Ipavčevi ulici javna dražba 1 vagona koruze. Ta se je deloma užgala in splenela tako, da je prilično le še en ačertina uporabljiva za mlinske izdelke, ostank pa bi bil uporabljen za žganje špirita. Mestni registrat celje, 14. maja 1920. Za vladnega komisarja: Šubić s. r.

Amerikanske Kangle

od petroleja skupno z zaboji; steklenice od konjaka. 275 12

Zaboje in steklenice od kisle vode kupuje po najvišjih cenah

Anton Močnik
Celje, Glavni trg 8

Dobro idočo trgovino

z mešaním blagom

na deželi ali v kakem večjem kraju **iščem v najem** s 1. junijem 1920. Cenjene ponudbe se prosí na naslov:

M. Stropnik, Celje
Zavodna 48. 641 2-1

Občni zbor

Glavne hranilnice in posojilnice Slovenskih Goric

reg. zadr. z neom. zavezo v Št. Lenartu na Štajerskem se vrši dne 21. maja 1920 ob 17. uri v uradnih prostorih s sporedom:

- 1.) odobritev računa za leto 1919,
- 2.) volitev načelstva in nadzorstva,
- 3.) slučajnosti.

Sv. LENART, dne 10. maja 1920.

670 1

ODBOR.

RAZGLAS.

V sredo dne 19. maja tl. ob 3 uri pop. vrši se v Stahovci pri Kamniku (gostilna »pri Korelnu«)

javna dražba

približno 2000 kbm smrekovega lesa, ki je na planini občine Gozd (pri Kamniku) in približno 300 kbm bukovega lesa ter nekaj smrekovega lesa iz planinskega gozda na Mali planini pri Kamniku.

Les se lahko ogleda vsak dan od 10. do 18. maja tl. na licu mesta. Vsa pojasnila glede smrekovega lesa na planini občine Gozd daje načelnik gospodarskega odseka Jožef Romšak iz Brišč št. 4 pri Kamniku in glede lesa na Mali planini pa K. Pelesnik v Stahovci. Gospodarska odseka za planino občine 659 Gozd in Malo planino. 3-2

Iv. Ravnikar

veletrgovina, Celje, priporoča špečerijsko blago in vse vrste mineralnih voda na drobno in debelo.

! POZOR!

Na prodaj imam:

Pšenič. belo fino moko K 14

krušno moko K 9

rženo belo moko K 14

koruzni zdrob K 8

na debelo

J. Kirbisch.

671 1

Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15 v Celju

"LASTNI DOM"

Sprejema hranilne vloge in jih
obrestuje po (4%)
štiri od sto 401
156-21

Edina slovenska specialna
trgovina z barvami in laki.
Agentura in komi-
sijsko podjetje.

IV. Ferlež Celje

Narodni dom

Trgovina z lesom in drvni
na drobno in debelo.
Kupuje jamski in ostali les
po najvišjih dnevnih cenah.

SALONSKI KONCERT v hotelu BALKAN V CELJU.

novodošle kapele Začetek ob 6. uri. Postrežba prvovrstna. 264 50-13

Kozličje kože,

ovčje, kozje in vse druge
kože kupi po najvišjih cenah

Maks Stössl, Celje

Kralja Petra cesta 23.
598 10-6

Rud. Zontič

Celje, Kocenova ulica 2
(v bližini koločvora).

Izdelovanje vseh
vrst čevljev, od
priprostih do naj-
finejših po dnev-
nih cenah. 45-18

Stavbeno in galan-
terijsko kleparstvo
Ant. Jošta nasl.

Franjo Dolžan

Celje

26 Kralja Petra cesta 8
nasproti „Belega vola“ 33

Prevzema vsa v široko spadajoča
dela, izvršitev točna in solidna.

Trgovina

dobro idoča v največjem industrijskem
kraju Slovenije, ob glavni cesti blizu
župnijske cerkve, se radi rodbinskih
razmer odda takoj v najem. Pojasnila
daje: Alojz Šlander, krojaški mojster,
654 Št. Pavel pri Preboldu, Štaj. 3-3

Zopet

ogromno pošil-
jatev manufak-
ture naravnost
iz inozemstva je
prejela **trdka**
R. Stermecki
v Celju in sicer
volne, tiskanine,
cefija, etamina, batista za ženske o-
bleke, sukna, kamgarna in hlačevine
za moške obleke, belega in pisanega
platna za perilo, kloti, cvilna, robcev,
svile in še mnogo raznega drugega
blaga, katero se prodaja zaradi nakupa
v velikanskih množinah po čudovito
nižkih cenah. Razen tega vedno velika
zaloga lastnega izdelka srajc, pred-
pasnikov, bluz, kril, ženskih, moških
in fantovskih oblek po zelo nizkih
cenah. Čevlji, ženski, moški in otroški
v velikanski izbiri, pristno ročno delo
lastnih čevljarjev. Ilustrovani cenik
zastonj! Na debelosamo v I. nadstropju.

Veletrgovina ♦ razpošiljalna

R. Stermecki

Celje - Slovenija.
40-19

Dr. Miroslav Kasal

oblastveno poverjeni
stavbeni inženir

Ljubljana, Hiltšerjeva ulica 7.
Specialno stavbeno podjetje
za betonske, železobetonske
in vodne zgradbe. 366 52-15

Izraba vodnih sil.



Ivan Strelec

tapetnik v Celju, Samostanska ul. 2.

Prevzema vsa tapetarska dela, kakor napravo
žimnic, tapetniških mobilij itd. Popravila iz-
vršuje točno in solidno. Točasno v zalogi
502 divani in otomani. 50-6

Carrara marmor

prvovrsten; došlo ga je več
vagonov.
Raznovrstna naročila
nagrobni spomenikov,
plošč za pohištvo i. t. d.
sprejema

631 5-5

Ravnoseška družba, Celje.

Rogaška Slatina

Najboljša mineralna voda
Tempel vrelec, namizna voda
Styria vrelec, medicinal. voda
Donatski vrelec, medicinalna
voda najmočnejše vrste.

Zastopstva v vseh večjih me-
stih in krajih. Dobiva se v
vseh prodajalnah in restav-
racijah. Pojasnila daje :-
Ravnateljstvo
Zdravilišča Rogaška Slatina.

646 8-4

Sprejemem hlapca

kateri se razume tudi na vino-
gradniško delo. Nastop takoj.
Naslov v upravi lista. 667 2-2

Stole, žimnice, razno pohištvo
in tapetniške izdelke ima v
zalozbi; **Marija Baumgartner**
287 156-91
Gospeska ulica 25.
Naročila se izvršujejo točno in solidno.

Po najnižji ceni se dobi

manufaktura, modno blago, perilo i. t. d.

233 50-14

v trgovini A. Frece, Celje

Narodni dom (tik trafike).

Franc Kramar v Celju

Zaloga galanterijskega, norimberškega in modnega
blaga, igrač ter kranjskih izdelkov na debelo in drobno.

Velika zaloga najboljših stročnic in ciga-
retnega papirja. 318 50-12

Hotel pri „Kroni“

Izvrstna vina, vedno sveže pivo in vak čas topila
in mrzla jedila. Na razpolago so tudi konjski hlevi.

Kegljišče popolnoma novo urejeno.
Za obilen obisk se priporoča **Adolf Kovač.**

665 1

BAKRENE KOTLE

vseh vrst
za kuhanje perila, žganja,
majhne za hukanje polente in drugih jedi,
dobimo v kratkem od prvoredne največje evropske tvornice, katere glavno
zastopstvo imamo v Jugoslaviji. — Naročbe sprejemamo v predznambo
po najnižjih dnevnih cenah. Material zajamčeno prvovrsten in trpežen.
Naročbe prosimo nasloviti na „Metallum“ d. d. za promet željeza,
kovina i tehničnih proizvoda Zagreb, Ilica 112.
Telefon št. 21-09. 424 16-6 Brzjavi: *Metallum*.

Hočete dobro in poceni kupiti?

Najzanesljivejša ura
je Suttner-jeva ura!

Nikelnasta, jeklena, srebrna ali zlata
ura, vsaka Vas bo zadovoljila! Tudi
veržice, prstane in uhane, vsakovrstne
darove, in potrebščine, kakor: skarje,
nože, priprave za britje, šibinjake,
diamante za rezanje stekla, doze za
smodke in cigarete, zapetnice i. t. d.
Vse dobro in poceni najdete v ceniku
od:
H. Suttner, Ljubljana št. 983

1600 25-11

Proti: Sladkorni bolezni,
bolezni jeter in ledvic,
oteklina želodca in čreves,
kroničnemu katarju želodca in čreves,
žolčnemu kamenu,
hemoroidom in bolezni mehurja,
putiki in debelosti, je najboljšo sredstvo naravna
zdravilna mineralna voda „Rogaška Slatina“.

Rogaška Slatina

največje in najmoderneje zdravilišče v Jugoslaviji. — Hydroterapija, elektro-
terapija, inhalatorij, gimnastika za zdravljenje, kopeli z ogljikovo kislino,
solne, smrečne, parne, zračne, solne kopeli z vročim zrakom. — Vojška god-
ba (42 mož med istimi absolvirani konservatoristi). — Za vsakovrstne zabave je
skrbjeno, kakor v največjih svetovnih zdraviliščih. (Umetniški koncerti, tom-
bole, plesni venčki, gledališke predstave, kino, izleti itd.)

Sezija od 1. maja do 15. oktobra.

Ravnateljstvo.

454 8-8

Anton Reich

damski krojaški mojster

Celje, Cankarjeva cesta 2 Rogaška Slatina
(M. Zabukošek) (Hotel Evropa)

Naznanjam velecenjenim damam iz Celja in okolice, da sem
otvoril v Celju po dolgoletni poskušnji v inozemstvu ate-
lje po meri, katerega preložim s 15. majem čez
sezono v Rogaško Slatino.

Cenjena naročila iz Celja in okolice se bodo točno in ku-
lantno izvrševala.